

KEMENES ALJA

VEGYES TARTALMU FÜGGETLEN LAP

Megjelen minden vasárnap
 Előfizetési ára: Kétsz. évre 8 Lorcna,
 három. negyedévre 2 Lorcna.
 Vegyes szám ára darabonként 20 fillér

DINKEGEVE NÁNDOR

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Dinkgeve Nándor könyvnyomdája - Celldömök -
 ide intézendők a szerelmi rész illető költemény-
 hirdetések és mindennemű penzilletékek.

Oszkor.

Toldi estejének szép első sora a hosszú, pörkölő nyár után egyszerre aktuális lett: „Őszbe csavarodott a természet feje.” És talán soha még ősz olyan nehéz gondok elő nem állította a magyar népet, mint ez a mostani. A hosszú szárazság következtében igen gyatra termés volt. Akinék télre valót, vagy vetőmagot kell beszerezni, bizony csak terhes adósságok révén várhatja viszonyai jobbra fordulását. Súlyos bajainkat növeszti, hogy évek óta nagy takarmányhiány van és emiatt az állatállomány észrevehetőleg kevesedik a kisbirtokon, ahol pedig az állatállomány növelésével intenzív gazdálkodást várnánk. A híres magyar búzát exportáló Magyarország kénytelen lesz ez évben megismerni, hogy milyen az oláh és orosz búzából készült kenyér íze. A helyzet az, hogy míg ezelőtt minden évben milliók és milliók jöttek be magyar búzáért, most kétszeres áron milliókra menő métermérszát fogunk külföldről vásárolni.

Bizony elborul a szívünk, hogy ily sötét helyzetképét adjuk a jövőnek. De ez még nem minden. A politika egén sűrű borulat van. Ősz az a terminus, amikor valamely megoldásnak lennie kell. És bizonyos, hogy soha fásultabban nemzetünk nagy, korszakos kérdései elé nem nézett, mint most. Mi okozza e nyugalmat? Látszólagos-e az, vagy valóságos? Zsibbadtság-e vagy nembánomság? Megnyugvás-e, mely ered abból, hogy a nemzet hivatott vezetői kezében biztosnak érezzük jelenünket és jövőnket? Szeretjük elhinni azt, hogy korszakos, nemzeti reformunk küszöbén a nemzettest mozdulatlansága, mondhatnók fenéges hallgatása abból ered, mert a népek millióit a bizalomnak érzése hatotta át. De vajjon a bizalom letéteményeseinek nincs-e szüksége támasztó pillérekre a népkarát erejében? Jó lesz, ha e kérdést valamennyien ezekben az őszi napokban komolyan fölvetjük.

Csak egy dologért áhítjuk a sanyaru ősz bekövetkeztét. Hogy ezt a

bizonytalanságot, a várakozásnak e kínos hónapjait, a nemzeti megcsüggedésnek e taktikai bőjtjét, — felváltja a cselekvés. Mindnyaján, kik közdolgok iránt valamelyes érdeklődést tanusítunk érezzük, hogy így tovább nem maradhat, hogy valaminek történnie kell, hogy nemzetünk tovább végezze a nemzeti kiépítés munkáját, melyet az évek óta tartó bizonytalanság közben félbehagytunk, vagy csak félerővel, zsbadt tagokkal végeztünk.

Az ősz a mi patriánkön is, közéleti téren rendszerint kisebb-nagyobb munkára serkent. Nyáron megszoktuk, hogy mint a lakóházak sűrű redőnyével vannak elzárva, — úgy közügyeink elzárva az érdeklődés életrekelő hatásától, el van raktározva őszi csemegének. És miként hajdan a harcok idején inter arma silent musae, — most a nyáron legalább a mi patriánkön közügy nincs.

Reméljük, hogy az ősz többrendbeli ügyeinket megoldásra segíti. A városok, értekezletek, polgármesterek tanácskozása valóban ázsiai állapotokra mutatnak. Hogy ebből mit vegyünk magunkra? — nem részletezzük. Az azonban bizonyos, hogy nekünk is igen sok fontos helyi kérdésünk van, melyet bölcsen a teherviselés képesség okos mértékével helyes egymásutánban meg kell oldanunk.

Ez a mostani ősz perspektívája. Anyagiakban szűkös mértéktartásra, közügyeinkben erényre és kitartásra int. A jelen, hogy boldogabb jövő reménye köszönthessen reánk.

A pletyka.

Minden faluban szokott egy-két »pletyka-fészék« lenni; kis városokban talán több is. Aztán igaz-e, hogy csak celldömöki nőknek a privilegiuma a pletykázás? — Szó sincs róla! Vannak bizony férfiak is, akik épen úgy szeretnek pövedálni, szeretik a híreket — becsületesen megspékelve és garnérozva azerte hordani, mint akármelyik kiraffinált vén kofa-asszony. Ezeket a férfi-

kofákat a jó pszichológus már szemük járásáról előre képes megismerni, valamint azokat a hízkelkedő, mindig és mindenütt »szépnek lenni« akaró veszedelmes egyéneket is, akiket folyton-folyvást sajtáságosan mosolygó arcuk, hajlongó moqoruk, mézes-mázos szájukjárása szokott elárulni. — Veszedelmes egyének ezek, akik embertársaik és egész családok becsületén, jóhírnévén szeretnek rágódni.

Akárhányszor megtörtént, hogy tisztességes családokban boldogtalanságot, a társadalomban egyes ártatlan emberek rossz hírnevét, sőt itt-ott anyagi kárt, egzisztenciák tönkretűtését okozták a pletykálkodással, amint az például most Muraszombathban is sok kellemetlenséget támasztott. Az ottani hírlap nyílterében Kocsvara Kálmán, muraszombati üzlettulajdonos nyilatkozik, mondván a következőket: »Négy napi távollét után haza érkezvén, legnagyobb bámulatomra arról győződtem meg, hogy városszerre megszökésemmek hire terjedt el. A legmélyebb fölháborodással utasítom e galád rágalmat. Üzleti ügyekben kénytelen voltam elutazni s eszemágában sem volt elszökni. Üzletem iránt vevő közönségem olyan bizalommal viseltetett, hogy a megszökésre nem volt és nincsen okom...«

Ebből a sajnálatos alkalomból Cifrák János dr., muraszombati jeles ügyvéd, röviden, de elég jellemzően ír a »Pletyká«-ról. E cikket mindenkinek szives figyelmébe ajánljuk, mert abból világosan az is kitűnik, mennyire értékeljük azt az embert, legyen az akár férfi, akár nő, aki embertársainak ragalmazásában leli kedvét és örömet.

Az emberiség legnagyobb bűne, legundokabb szokása és legbrutálisabb gyönyörűsége a más igazi vagy koholt bajának, kellemetlenségének szájrul-szájra adása. Közönséges nyelven pletykának hívják a kultur ember eszöryű lelki föltját. Ronda, piszkos dolog és olyanformán kirhatatlan, mint a poloska. Csak akkor pusztul el, ha a házat lerombolják, a butort elégetik. A pletyka

H I R E K

is csak akkor szakad ki az emberből, ha már örökre megnégyült a nyelve.

Csunyák is vagyunk mi voltaképen emberek! Olyan rettenetesen, önzően van berendezve lelkületünk szerkezete, hogy szíves örömet hallunk felebarátunkról valami kellemelent és szinte kábító gyönyör bizsergeti a hátunkat, ha ezt tovább adjuk. Mindenkinek a hibája ez, csak a fokozatokban van különbség! Egyik ember csak ártatlan emberszólásokban mutat, a másik gyilkos méreggel vonja be nyelve végét és minden lehelete vész. Ezek mindig az existenciák tönkretelésében utaznak. És milyen kéjjel utaznak! Hogy vigyorog a pófájuk, mikor rosszat mondhatnak valakiről!

Egy egészen friss szenzáció adja tollam hegyére e keserű tónust. Riasztó példája a pletykának és annak a romboló hatásnak, ami a pletyka nyomán kél. Egy fiatal ember elutazott hazulról. Elment négy egész napra. Máskor sohasem szokott utazni, mindig megült a helyén. Egyebekben egy kétségtelenül csendes, jámbor ember, aki senkinek sem vételt még életében. Most egyszer elutazott. Azt mondta később, hogy leányzóban volt. Történetesen vele utazott egy asszony rokona is. És mert négy napra ment el, hát, ami kis pénze volt, azt is elvitte magával. És ime mi történik! Harmadnapra már szállt-szállt csendesen a levegőben egy kőszá hir, hogy ez az ifju férfi ellépett. Sőt nemcsak egyedül ment, hanem párosan, tehát szokott. Eleinte csak sutlogva mondták az emberek, azután mind hangosabban, végre már pokolian ordított az egész közvélemény. Az ordítás hatása már elhallatszott messzire. És mert az ifju ember kereskedő is, hamarosan megjelentek a hitelezők is. Negyednapra már minden oldalról perelték, az idéző leveleket hivatalos emberek függesztették ki az ajtajára, a boltja már kész prédája volt mindenkinek, amikor végre azon a napon este, midőn legjobban tombolt a pletyka, szépen megérkezett. A rendes úton, vonattal jött, mert elvégezte a dolgát.

Hát most tessék kacagni uraim és hölgyeim! Most tessék tovább pletykálni, vagy pedig inkább restelkedjünk? Mindenesetre szegényi fogjuk magunkat s aki közülünk a megbarcolt fiatalemberrel találkozik, tán el is pirul, de hát *ast a nagy erkölcsi és anyagi kárt, amit ez a mende-monda egy ártatlan embernek okozott, ki fogja megfizetni?*

Mozgalom egy új vonat bevezetése érdekében.

Celldömölk és Pápa között mintegy harminc község van, melyeknek lakóit gazdasági szempontok, üzleti érdekek, törvénykezés, stb. Papához húzik s így azok naponta tömegesen özönlenek ebbe a városba. Azok az érdekek, melyek folytan ök ide gravitálnak, többnyire délelőtt bonyolíthatók le. Ekkor van az országos- és heti vásár, a napszakon folynak le a tárgyalások is, szóval a délelőtti órák azok, melyek kereskedelmi és hivatali ügyek elintézésére szolgálnak. Minthogy pedig az érintett harminc községnek Celldömölkön induló alkalmas vonata nincsen, kérvényezési mozgalom indult meg az iránt, hogy a magy. királyi államasutak szombuthelyi-üzeltvezetősége egy új vonatot rendszeresítsen Papára, mely vonat Celldömölkön reggel 7 órakor indulna. Magunk részéről az eszmet helyeseljük, mert tényleg szükségét érzik városunk is Papára egy megfelelő vonatnak. Sok szülő alkalmas használná fel gyermekeinek a középiskolában leendő tanítási-ára ugyanúgy, mint a közbeső községekben is. Egy ilyen időben induló vonat bevezetése esetén aztán nem volna szükség arra, hogy az utasok egy része álmatlan éjszakázás mellett a kora hajnali vonattal utazzon, a másik része kocsin, avagy gyalogosan induljon 10—25 kilométeres papai útjára inkább, minthogy — ugyszólván — egész éjszakáját feladja.

Hymen-ürek. Bardosi Bárdossy Zoltán, Bárdossy Imre alsomesteri földbirtokos fia f. hó 20-án tartja egybekelését hertelendi Hertelendy Laura urleánnyal. Hertelendy Gyula magyarországi földbirtokos leányával.

Horváth Irma kisasszonyt, özvegy Horváth Józsefné leányát ma jegyzi el Erdélyi Béla, a Ganz-féle villamostelep tisztviselője. Huchthausen Frigyes celldömölki földbirtokos eljegyezte Kis-laludy Margit kisasszonyt Merséről.

Baráth József vönöcki vendéglős jegyet váltott Linzer Irénke kisasszonnyal, Linzer Mihály belsörathi vendéglős leányával.

Berec Viktor tanító, Berec Gábor nyug. ostfiaszonyfai tanító fia, eljegyezte Nemes Eszti ke kisasszonyt Iotán.

Harcászati lövészet. A pápai 7-ik honvédhuszár-ezred szept. 8-án Káld község határában a farkas-erdő mellett harcászati lövészközpontot tartott éles tölényekkel. Utána az egész ezred ~~laborozási~~ gyakorlatot tartott, amely után, már késő este, visszatért János-házára.

Asz. ünnepek. Csütörtök és pénteken lesz az izraeliták nagy ünnepe, ros. Haschno, az újév kezdete. Azon naptól kezdve 5670-et írnia, a világetemléstől számítják az éveket.

Tanítóválasztás. Kis-Somlyón, szept. 18-án lesz a rom. kath. tanítóválasztás, egyedül jelölt Pap Károly N.-kocski tanító, akinek a megválasztása így egyhangú lesz.

Államutazás villanyvilágítás. A helybeli pályaudvar villanyvilágítási berendezése oly serényen folyik, hogy e hó második felé-

ben rendeltetésének át is fog adni. A hatalmas ivlámpák már állnak s előre is láthatók ama pazar fényt, amit a magasságból fognak vakító sugárral szétbontani. Az illuminatio oly impozans lesz állomásunkon, milyenel különbbel világvarosok sem dicsekedhetnek most már.

Egy vasuti munkás balesete. A récece-laki állomáson a munkások a sinek kirakásával voltak elfoglalva. A farasztó, nehéz munkát mindig nagy óvatossággal végzik, mert gyakran történik vele szerencsétlenség. Az óvatosságot Répcelakon is megtartották, s mégis, dacára a nagy vigyázatnak, az egyik sín berakás közben megcsuszott s razuhaat teljes erővel Ábrahám Sándor pályamunkás lábára. A több mázsás sín az egész lábfejét összezúzta a szerencsétlen munkásnak.

Rövid hírek. Párisból írják, hogy Salimbini dr., a Pasztőr-intézet alkalmazottja, a kolera ellen szérumot és ojtó anyagot talált fel. — Szathmary Géza husz évig volt Pécs-kán plebanus. Most eltűnt és Győről azt írta Aradon lako bátyjának, hogy soha sem tudja meg, hogy hol van. — Székelyudvarhelyen a 82 sz. gyalogezred alezredese, Nagy Rezső, hadgyakorlaton leest a lóról és a tovább vizsgáló ágyuk kerekei alá került. Vasárnap temettek el. — Szicília egyik részében heves ciklon, erre nagy felhőszakadás volt; a pusztulás borzasztó. — Kassán a rendőrvörösök a borkereskedőknél vizsgálatot tartottak, miközben Pafkovics D. üzletében 169 üveg hamisított, megegett szesz ital találtak. — A fővárosi mészárosok közt igen nagy a háborúság; két part van es egyik a másikat egy kancs vizben elemésztén. — Megecsozták azt a hírt, hogy a főelölvi tanítókepző-intézetet bezárják. — Bleriot okt. 17-én Budapestre jön, hogy a Vérmézőn repülőgépjén felszálljon. — Sopronmegyei Osló községében a minap roppant tűzveszedelem volt; 36 lakóház, takarmány, gazdasági eszköz, szarvasmarha, sertés, szárnyas állat stb. lett a tűz martaléka; gyermekek gyűttal játszottak, ennek következtében támadt a tűz. — Székesfehérváron is borzasztó nagy tűz volt; a Karl-féle szeszgyár gyulladt ki, de a tűzoltók és 300 derék honvéd megjelent és a még nagyobb veszedelemnek elejét vette. — Abbazsiában a magyar uszók győztek a versenyen.

Ifjusági lapok. A középiskolai tanulóifjuságnak egyedüli folyóirata, mely kivül áll minden felekezeti és párt-érdeken, az *Ifjusági Lapok*. E tartalmas diáklap havonként háromszor jelenik meg. Magas irodalmi színvonalát biztosítják munkatársai, akik az ifjabb hazai irodalom legkiválóbbjai. A szerkesztőség valóban kulturális célt szolgál, amidőn a káros ponyvairodalmi és pornografikus művek ellen küzde ezen szívet-lelket nemesítő folyóiratot adja a magyar ifjuság kezébe. Minden szülőnek ajánljuk, hogy rendelje meg diákja részére az *Ifjusági Lapok*-at, amely nemcsak szórakoztat, hanem tanít és nevel is egyszerűsment. Előfizetési árai pedig oly csekélyek, hogy azt fizetni bárkinék is módjában áll. Egész évre 4 K 80, Félévre 2 K 40, Negyedévre 1 K 20 fillér. Mutatványszámot livaatra ingyen küld a kiadóhivatal: *Budapest, V. Nádor-utca 16.*

Cirkus. Fleith nagy cirkusza Czellőmőkön a vásártéren kedden este kezdi meg előadásait. A tarsulat csak három este tart előadást. — Mai számunkban közlített hírdetésere felhívjuk olvasóink figyelmét.

Felállítottnak. A szentistvánapi tűzoltói táncmulatságon az alábbiak fizettek felül: Szőgyény Marich Ferencné grófnő, dr. Pletnits Ferenc 20—20 K, dr. Maróthy László 10 K, dr. Wágner Lőrinc 6 K, Szabó Károly, dr. Berzsényi Jenő, Polgári Olvasókör, özv. Nunkovits Denesné 5—5 K, Weisz Kálmán dr. Hethéssy Elek, Gácsér József, Honig Samu-l, Novák Ferenc 4—4 K, Lóránth Gyula, özv. Deim Sándorné, dr. Gefin Lajos, Fülöp Lajos (Kemenesmagasi), Farkas János, Rosenberger Miksa 3—3 K, Kondor József, Gáspár Kálmán, Günsberger Ignác, Takacs György, Deutsch Gyula, Klein Sándor, Gróf Károly, Laluk Ferenc, Patyi Jónas, Varga György, Horváth Jenő, Gersel Ferenc, Blettler Pál Szalai Lajos, Fehér János, Somogyi Aladar Kelemen Tivadar, Modos József, Schmidt József, Vízlendvay József, Pálkincz Géza, Nagy Denes, Kreimer József, id. Reich Imre, Ujez Andras, Schwartz Samuel, Nemeth Markus, Meszaros János, Szalai József, Kálmán Mor, Dinkreue Nandor 2—2 K, Horváth Antal Bäckfalma, Buza János, Károlyi István, Kovács József, Frisch Gusztáv, Czertz Gyula, (O-Asszonyfal), Fabian Dezső, Jugovits Imre, Makranczi Geza, Gönye Ferenc, Balogh Mihály, Fodor Károly, Szarka József, Mithi Sándor, Porkoláb István, Weisz Sándor, Baross Imre, Nemeth Ferenc, Vintze József, Herzfeld Mor, Rosta János, Záborszky Sándor, dr. Imre Ferenc, ifj. Reich Imre, Jurecz Florian, Zsigmond Pál, Kovács Sándor (Alsóság), Klapper Fülöp, Vences Sándor, Deli József, Schweinzer József, Fülöp Lajos, Saller Lajos, Kondor Gyula, ifj. Bástizky Odón, Király Peter, Berecz Lajos, Sövári Sándor, Katona Fülöp, Molnár János, Stubán Ferenc, Ratkovits István, Szabó Ferenc, Fischer Geza 1—1 K, Doktor Károly, Szabó János, Vassó N. (Győr) 50—50 fill., Szabó János, Dr. János, Mészáros János, Fülöp Lajos, Pálkincz Géza, Geiger Antal, Sümegi Gyula, Möriz Géza, 40—40 fill., Gefin György 30 fill., Dobos Ferenc 20 fill.

Jó Pajtás. E cím alatt új képes gyermeklap indult meg, amely alighanem nagy szerepre fog jutni rövid idő alatt a magyar gyermekirodalomban. **Első számából** programjából s munkatársai nevéből ítélve új hangokat pendít meg; friss, eleven, a gyermek lelkét okosan foglalkoztató. Szépirodalmi, művészeti, tudomány, játék, sport és testedzés — mind eszébe bocsátja a gyermek lelki életének harmonikus fejlesztésére. Elbeszélések, versek, a gyermek felfogásához mért ismeretterjesztő cikkek, regény, állandó játék- és sport-rovat, elme-élesítő rejtvény — szóval minden megvan benne, ami a gyermeket érdekli, olvasást kedvet föléleszt és állandóan éget tartja. A Jó Pajtás szerkesztője Sebők Zsigmond, a kitűnő ifjúsági író, a. a. Mackó és a. a. Sebők Zsigmond. Munkatársai: Benczék Elek, a magyar irodalom legkiválóbb és legmelegebb kedélyű írója, Gikkeit, elbeszélései, versei Léray József, Miksváth Kálmán, Rákosi Viktor, Ábrányi Emil, Kozma

A. a. Molnár Ferenc, Székely Zsigmond, Radó Antal, Liposcy Ádám írják s rajtuk kívül a jeles írók és költők egész serege. A Jó Pajtás illusztrációt is új nyomokat törnek: egyenesen, közvetlenül a gyermek fantáziáját ragadják meg, hogy fogékonyra tegyék szemleletet szép dolgok élvezésére s elcsitk megfigyelő képességet. Az új lap bő tartalmában minden gyermek megtalálja a magáét s mindenből a lehető legjobbat kapja. Tartalmának gazdagságához és kiállításának szépségéhez képest nagyon olcsó: előfizetési ára egész évre 12 korona, felelve 5 korona, negyedévre 2 K 50 fillér. Egyes szám ára 20 fillér. Az előfizetéseket a Jó Pajtás kiadója a Frankli-Társulat címére (Budapest, IV. Egyetem-utca 4.) küldendők. Mutatványszámot kívánatra ingyen küld a kiadó.

Megkaptuk a Kossuth Lajos azt izentó-csúsi képet, a Kossuth-Múzeum azon díszes kiadványának egy példányát, mely most szentistvánra (kiadóhivatalunk) helyisége megtekinthető. A rajmástul 130-170 cm. nagyságú, megéppesen sikerült kép Pataki László remek festménye és azt az emlékezetes jelenetet ábrázolja, mikor Kossuth Lajos gyűjtő szavára 1848-ban Cegléd körül egy nap alatt nyolcezer ember — öreg, ifjú — gyűjt össze és fogott fegyvert a haza védelmére: Azt hisszük, aki megnezi e képet, ottan megdöbben a szíve és elhatározza, hogy Kossuth Lajosnak, a legnagyobb magyarunk emlékére irant siessen hálás kezzeletét leróni az elpusztulás veszélyének szíven álló Kossuth-múzeum támogatásával eme díszes kép megvásárlása útján. Hatóságok, egye ületek, társaskörök, magánosok a minden jó hazafis-erősz ember, mindannyian olykép rohatjuk le legjobban hazafias kötelességüket, haajukakat a legnagyobb hazafi emléké irant, na ezen kép megvásárlásával a Kossuth-múzeumot támogatják. A képre vonatkozó megrendelések szerkesztőségünkhez és kiadóhivatalunkhoz küldendők be. A kép ára nagyon díszes keretben 150 korona és megrendelhető 5 koronás havi részletekre is.

Leoprolt a rebogo vonatról. A sárvári Rába-hídnál a Ceil felől menő vonat jelt adott a lassabb menésre, Sebességet meg is lassított. Ezt jó okok miatt jelté. Sali László, — a hírsíketi postamaster, — a vonat megállásakor leugrott a pályáról, ker megörvöltse a hazamenés útját. De a kalauzok a leugrást észrevettek s a vakmerő fiatal ember ellen megtettek a hatóságnál a feljelentést.

Ünnapélyek az iskolában. Szentgyörgyi Denes marosvásárhelyi állami tanító egy havonként megjelenő folyóiratot készül kiadni, mely kizárólag az egyes iskolákban tartani szokott különböző ünnapélyek anyagait szolgáló költeményeket, alkalmi beszédeket és énekeket, melodramákat, kis szindarabokat, mondolópókat stb. fog tartalmazni. A költemények kiterjednek az összes iskolai válfajokra, az óvodák, az elemi, közép és szakiskolák minden neműre ügyelembé vére. A szerkesztői munkájában egy nagyobb bizottság támogatja, melyben mindennemű iskola tanszabályából van egy-két tag. Az első füzet f. évi november 1-en jelenik meg. Egy füzet ára 60 fillér lesz. Felhívjuk olvasóink figyelmét e hézagpótló folyóiratra. Siessenek támogatására úgy előfizetések, mint sikerültebb idevágó közlemények beküldése által. Előfizetni akárhány füzetre lehet. A füzetek részére hirdetések is felvehetnek jutányos áron. Mindennemű megkeresés vagy közlemény a szerkesztő címére: Maros-Vásárhelyre-irintendő.

Mésdés szemcsézés, saszele és muskotály nemes fajok, postakosár 2 K 80 f, métermázsánként

kosarastul 42 K. vörpiros paradicsom métermázsánként 20 K előleg beküldéssel, ószi duránci barackot (befőzésre remek példányok) postakosáránként 3 K 40 f. császár- és szegfű-kortét, rétes- és csomago-almát 2 K 20 f. házilag főzött valódi baracklekvárnak kgr-ját, amíg a készlet tart. 2 K 40 f. kis üstön főzött hamisítatlan barack-konyaknak 5 kgr-os domyommal felelősség mellett 10 K-ért utánvétellel szállítja Gyümölcskivitel Csongrádrol.

**STECKENPFERD-
Lillomtoj-szappan.**
Legenyhőbb szappan bőrpótló és
gallérok ellen.
MINDENÜTT KAPHATÓ.

Pályázati hirdetés.

A Kiscsok-Kem-meséi a közközházu lenonadás folytán megüresedett gondnok állásra ezennel pályázat nyit-tak. Felkérletnek mindazok, akik ezen állást elnyerni óhajták, hogy körvényet-let alulírottal ezen hirdetés meg-jelenésétől számított 8 napon belül be-adni sziveskedjenek. A 200 évek évi javadalma 500 kor. A megválasztott gondnok tartozik 600 kor. biztosítékok készpénz vagy óradékképes értékpapir-ban a kórház pénztárába letenni.

Czellőmők, 1909. szept. 11-én
Dr. Porkoláb Mihály
biz. elnök.



**Egy jobb házból való
fiú
tanoncúl
felvétetik
GAYER GYULA cégnél.**

**Az összes iskolákban hamisítandó
TANKÖNYVEK
író- és rajzszerzők, nagy
raktára
DINKREVE VÁNDOR
könyv- és papírkereskedés
Czellőmők.**



Bor-sajtók Gyümölcs-sajtók

javitott kellős állóem szerkezettel, kézi erőre
rekeszárral ellátva.

szőlő-zuzók, 
 szőlő-morzsolók,

Gyümölcs-zuzók

legújabb, legtartósabb, valamint a legjobb minőségben, ezen-
kívül különféle takarmány készítő gépek, szecskavágók, répa-
vágók, darálók, takarmány füllesztők, valamint járgányok és
rözlőművek.

Központi elárulító iroda.

**Eisenschimmel Ferenc
és Társa**
gazd. gépgyára és vasöntödéjéből
Megbízható képviselet és vi-
szontelárulások keretében.

**Milichar Ferenc,
Bacher Rudolf**
Hécs III/2 Löwenstrasse 37.
Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Utánzatoktól óvakodjunk!

Jön!

Jön!

Csak rövid időre.

FLEITH NAGYCIRKUS

Magyarország
legelőkelőbb és leg-
nagyobb vállalata.

— Oriási ponyva-sátor, — mely 2500
személynek kényelmesen helyet nyújt!
Európa legjobb művésznői és művé-
szei fellépte, valamint a legjobb ido-
mitott fajok. A szünetek alatt Princ
és Ferike, Európa elismert legjobb
ostoba Augusztjai gondoskodnak a b.
közönség mulattatásáról.

Bemutató előadás, kedden, 1909. szept.
13. A vásártéren, Celldömölkön.

Helyárak: I. sor zsölyeszék 2 K, 2. sor
zsölyeszék 1 60 K. I. ülőhely 1 20 K.
II. ülőhely 1 K, III. ülőhely 60 fillér,
állóhely 30 f.

Bővebbet a falragaszok.

Az igazgatóvá

Ha férfi-, fiu- és gyermekruhákat akar be-
szerezni, ne sajnálja a fáradságot Pápara, ott
Altmann Bernát az „Angol Divat“-hoz ezimzett Pápa,
Kossuth Lajos-utca 9-ik szám alatti

nagy férfi-ruha áruházában

fáradsága meg lesz fizetve, mert sehol a vilá-
gon nem szerezhethet be előnyösebben mint ott
férfi-, fiu- és gyermek-ruhákat, felöltőt, gallért, téli-
kabátokat, utazó- és városi bundákat, lábzsákokat.

Keszen, valamint mérték szerint!

Óriási raktár!



Műveszies szabás!